
Question n° 3 de M. David WEYTSMAN  

du 16 janvier 2023 

------------------------------------------------------------ 
 
 
Je souhaite faire le point avec vous sur le 
stationnement à la frontière entre la commune 
d’Ixelles et la Ville de Bruxelles. 
  
Malgré des accords entre les deux communes, il nous 
revient que certains habitants de la Ville de Bruxelles 
rencontrent des problèmes concernant le 
stationnement dans cette zone.  
 
Voici mes questions : 
 
1. Dans quelle mesure les accords, au niveau du 

territoire, sont bien appliqués ? 
 
2. Avez-vous reçu des plaintes concernant le 

stationnement dans cette zone ? Si oui, 
combien depuis le début de la législature et pour 
quels motifs ? 

 
Je vous remercie d’avance pour vos réponses. 
 
 

---------- 
 

Réponse du Collège : 

------------------------- 
 
 
La Cellule Stationnement a conclu une série 
d'accords de réciprocité avec plusieurs communes 
voisines (Ixelles, Jette, Saint-Josse-ten-Noode, 
Etterbeek, Schaerbeek). 
 
Pour chaque accord, les différentes rues/tronçons de 
rues qui en font partie – tant pour les habitants de la 
Ville de Bruxelles sur le territoire de l’autre commune 
que pour les habitants de l’autre commune sur le 
territoire de la Ville de Bruxelles – ont été reprises 
dans un listing qui a été soumis à parking.brussels et 
à la société BE-Mobile. 
 
 
Les communes d'Ixelles et de Jette ainsi que la Ville 
de Bruxelles utilisent le même logiciel pour la 
délivrance des cartes de stationnement (BE-Mobile) et 
sont ensemble sur la même plateforme logicielle. 
Cependant, en raison de problèmes techniques qui 
doivent être résolus au niveau de parking.brussels, 
l'échange de données entre les différentes communes 
s’avère difficile. 
 
Malgré ces problèmes de lecture des cartes de 
riverains bénéficiant de la réciprocité, les accords sont 
bien appliqués dans la mesure où lorsqu’un riverain 
d’une rue limitrophe reçoit une redevance indue, celle-
ci est annulée. 
 

Vraag nr. 3 van dhr. David WEYTSMAN 

dd. 16 januari 2023 (Vertaling) 

------------------------------------------------------------ 
 
 
Ik wil u graag vragen over het parkeren op de grens 
tussen de gemeente Elsene en de Stad Brussel. 
 
 
Ondanks de afspraken tussen de twee gemeenten 
hebben wij vernomen dat sommige inwoners van de 
Stad Brussel problemen ondervinden met parkeren in 
deze zone.  
 
Hierbij mijn vragen: 
 
1. In hoeverre worden de overeenkomsten op het 

grondgebied toegepast? 
 
2. Heeft u klachten ontvangen over parkeren in deze 

zone? Zo ja, hoeveel sinds het begin van de 
legislatuur en op welke gronden? 

 
 
Ik dank u alvast voor uw antwoorden. 
 
 

---------- 
 

Antwoord van het College : 

--------------------------------- 
 
 
De Cel Parkeren heeft een reeks 
reciprociteitsakkoorden afgesloten met verschillende 
aanliggende gemeenten (Elsene, Jette, Sint-Joost-
ten-Node, Schaarbeek). 
 
Voor al deze akkoorden werden de verschillende 
straten die deel uitmaken van deze 
reciprociteitsakkoorden – zowel voor de bewoners van 
Stad Brussel op het grondgebied van de andere 
gemeente als voor de bewoners van de andere 
gemeente op het grondgebied van de Stad Brussel – 
opgenomen in een overzicht dat werd overgemaakt 
aan parking.brussels en de onderneming BE-Mobile. 
 
Zowel de gemeente Elsene als Jette en Stad Brussel 
gebruiken dezelfde software voor de uitgifte van de 
gemeentelijke parkeerkaarten (BE-Mobile) en zitten 
samen op hetzelfde softwareplatform. Echter omwille 
van technische problemen bij parking.brussels blijkt 
de uitwisseling tussen de verschillende gemeenten 
moeilijk te verlopen. 
 
 
Ondanks deze problemen met de lezing van de 
bewonerskaarten die van de reciprociteit genieten, 
worden de overeenkomsten goed gehandhaafd in die 
zin dat wanneer een bewoner van een naburige straat 
een onterechte vergoeding ontvangt, deze wordt 
opgeheven. 



Nous sommes en contact permanent avec 
parking.brussels afin qu’ils trouvent une solution 
technique qui mette fin à ce problème définitivement. 
 
Pour l’année 2021, il y a eu 267 annulations de 
redevances de riverains ixellois limitrophes. En 2022, 
il y a eu 161 annulations et depuis le début de 2023 
au 15/02/2023, le service a procédé à 10 annulations. 
 
 

---------- 
 

 

Wij staan voortdurend in contact met parking.brussels, 
zodat zij een technische oplossing kunnen vinden om 
een definitieve einde te maken aan dit probleem. 
 
In 2021 werden 267 vergoedingen geannuleerd van 
inwoners van Elsene. In 2022 gaat het over 161 
annuleringen en 10 sinds begin 2023 tot 15/02/2023. 
 
 
 

---------- 
 
 

 


